

森林保护和森林资源开发利用

辽宁省锦州市林业草原保护中心 蔡超

摘要: 现阶段的区域规划、发展过程中, 森林产业是非常重要的组成部分, 同时在森林的综合经营模式上, 需要站在新的角度来探讨, 在森林保护和森林资源开发利用方面, 按照多元化的思路来完善, 在各类不足的弥补上给出足够的依据。森林保护和森林资源开发利用的难度并不低, 而且当前的生态破坏比较严重, 自然环境的改变也需要采取新的策略来优化, 整体上面对的挑战是非常多的。所以, 森林保护和森林资源开发利用的长效机制建设, 成为必然的选择。

关键词: 森林保护; 森林资源; 开发利用

我国的森林产业规划必须按照新的路线、新的方法来完善, 在森林的综合规划过程中, 应进一步的增加森林的资源防护体系, 并且在开发利用的手段上, 应考虑到现有的森林覆盖范围, 为森林资源的生长提供更多的保障。森林保护和森林资源开发利用的过程, 是一个循序渐进的过程, 尤其是在森林的生态重塑方面, 需按照因势利导的方法来完成, 对森林的长期发展采取新的思路来优化, 推动森林建设进步。

一、森林保护和森林资源开发利用的现状

森林资源的保护和运用, 是国家发展的重要组成部分, 对国家的综合实力提升会产生巨大的影响。但是, 森林保护和森林资源开发利用的现状并不乐观, 很多问题都在长期积累, 并且在解决的过程中, 未采用先进的方法来优化, 导致森林的破坏不断加重, 在后续的工作开展上, 遇到了较多的挑战。森林的保护意识非常薄弱, 各个区域在保护工作的开展上, 没有采取先进的技术来完善, 在植树造林的体系上不够优秀, 导致森林的覆盖率提升非常缓慢, 在未来的发展和创新过程中, 必定会由此造成较多的问题。森林资源的开发、利用, 缺少多元化的举措, 大部分情况下, 按照单一的措施来开展, 不仅缺少较高的可靠性、可行性, 同时导致森林保护和森林资源开发利用的目标难以实现。综合来看, 森林方面的工作问题并不少, 在处置的过程中, 应站在新的角度来研究, 促使森林产业的价值更好地得以体现。

二、森林保护和森林资源开发利用的对策

(一) 完善生态建设, 提升资源的开发利用率

森林产业的改造过程中, 一定要在生态建设方面不断地完善, 并且在资源的开发利用率方面更好地提升, 这是不可或缺的组成部分, 产生的综合影响力较高。例如, 森林保护和森林资源开发利用的前期阶段, 生态建设不仅要植树造林, 还需要在相关的植被体系上不断地完善, 增加植被的类型, 对生态循环更好地塑造, 由此在森林的生长速度上可以更好地提升, 对水土资源保护措施不断地优化, 推动森林项目向前进步。森林资源的开发、利用不能盲目地开展, 大部分的森林都是长期生长、积累的结果, 在资源的开发利用过程中, 需进一步的掌握好森林自身的特点, 对不同的树木类型科学的栽种, 减少盲目地砍伐和破坏, 为森林保护和森林资源开发利用的基础完善, 提供更多的保障。

(二) 采用多元化的开发手段

目前, 森林保护和森林资源开发利用, 已经进入到关键的阶段, 各项工作在部署的过程中, 需采取先进的理念来优化, 掌握好森林的发展走向。多元化的开发手段, 并不意味着要砍伐, 也可以在其他的经营手段上合理地应用。例如, 森林茂盛的区域, 可以打造生态保护区, 并且在不同的参观项目、游览项目、体验项目上适当的增加, 在原始的感受上进一步的强化, 脱离城市的喧嚣, 让森林的价值和收入更好地提升。森林的开发过程中, 还要加强生物的多样性、平衡性, 尤其是在物种的数量统计和生态调研方面, 应观察各类物种的具体影响, 通过合理地干预手段, 在生态的多样性方面更好地巩固, 减少某一个物种数量过大的情况, 对森林的防护体系和开发工作同步开展, 促使森林产业的进步拥有更好地成绩。

(三) 注重可持续发展

随着时代的进步, 森林保护和森林资源开发利用的理念正进

一步创新, 而且在各项不足的处理上, 告别了单一的手段。可持续发展的措施应用, 是森林保护和森林资源开发利用的重要组成部分, 产生的综合影响力非常高。森林保护和森林资源开发利用的过程中, 对森林的防火体系要不断地完善, 尤其是在夏季和冬季, 特别容易出现火灾, 各个地方在防火安全力度上要不断地提升。森林范围内的各类资源保护要不断地加强, 水土资源、矿产资源、空气资源等, 都要阶段性的进行调查、分析, 掌握好森林保护和森林资源开发利用的具体要求, 严格按照国家相关法律法规规范来执行, 确保森林的经营和发展上, 能够为国家的生产、生活进步, 创造出更高的价值。

三、森林保护和森林资源开发利用的要点

现如今的森林产业发展, 正不断地进行创新, 各类不足的弥补可以按照新的思路、新的方法来完善, 而且整体上取得的成绩较为显著。但是, 森林保护和森林资源开发利用的意识不能放松, 无论是保护手段还是开发手段, 都要考虑到对森林产生的具体影响, 在一系列的工作实施过程中, 按照全新的模式来打造, 对森林的建设模式更好的调整。另外, 森林保护和森林资源开发利用的团队建设不能放松, 优秀的保护工作者、技术工作者, 能够让森林的发展走向取得更好的成绩, 在各类问题的处置上, 按照全新的理念来打造, 促使后续的支持更加充足。森林保护和森林资源开发利用的模式, 一定要随着时代的发展合理地改变, 在森林的资源利用率方面更好地提升, 加强生态的恢复, 在空气和水土的净化力度上不断提升。

四、结束语

我国在现代化的建设、发展当中, 正处于非常重要的阶段, 想要在日后的成就上更好地改善, 应掌握好森林保护和森林资源开发利用的具体走向, 并且在区域性的森林产业打造上, 按照特色模式来完成, 这对于森林工作的长期进步, 可以做出巨大的贡献。另外, 森林保护和森林资源开发利用的模式, 在于观察不同森林资源的特点、价值, 这样才能在开发利用的过程中, 拥有较多的信息指导和参考, 而且在森林的长期改造上, 摒弃狭隘的理念, 对森林的形象建设做出大幅度调整。

参考文献:

- [1] 迪丽努尔·吐尔逊. 森林保护和森林资源开发利用的几点建议[J]. 中国战略新兴产业, 2020, (10): 12.
- [2] 张英明. 森林资源保护和合理开发利用对策探究[J]. 南方农业, 2020, 14 (17): 51-52.
- [3] 刘新雄. 分析森林保护和森林资源的开发利用[J]. 花卉, 2020, (14): 180-181.